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Επίλυση ανισώσεων α’ βαθμού με το GeoGebra 

Για αλγεβρική επίλυςη, από το Μενού -> Προβολή, ενεργοποιούμε το παράθυρο CAS που 

απαιτείται για την ειςαγωγή τησ ανίςωςησ.  Η εντολή επίλυςησ είναι η solve( ανίςωςη ) 

και πατάμε Enter. 

Για γραφική επίλυςη, ςτο κάτω μέροσ του κεντρικού παραθύρου και ςτο πεδίο 

Εισαγωγή γράφουμε πρώτα το ένα μέλοσ τησ ανίςωςησ και πατάμε Enter. Θα εμφανιςτεί 

το αντίςτοιχο γράφημα.  Επαναλαμβάνουμε για το δεύτερο μέλοσ και έχουμε τα 

γραφήματα των δυο μελών από όπου μπορούμε να εξάγουμε το αποτέλεςμα τησ 

ανίςωςησ. 

 

1ο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Έςτω ότι θέλουμε να λύςουμε την ανίςωςη   2·x – 6 > 0 

ΑΛΓΕΒΡΙΚΗ ΛΤ΢Η 

Η εντολή που γράφουμε ςτο παράθυρο CAS είναι  solve(2x–6>0) 

Πατώντασ Enter εμφανίζει την λύςη x>3 

 

ΓΡΑΥΙΚΗ ΛΤ΢Η 

Στο πεδίο Ειςαγωγή, γράφουμε το πρώτο μέλοσ τησ ανίςωςησ 2x-6 πατάμε Enter και 

μετά γράφουμε το δεύτερο 0 και πατάμε Enter. 
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Εμφανίζονται οι γραφικέσ παραςτάςεισ των ςυναρτήςεων f(x)= 2x-6 και g(x)= 0 

Εμείσ θέλουμε η  2x – 6 (μπλε ευθεία) να είναι πάνω  από το 0 (πράςινη ευθεία). 

Παρατηρούμε ότι αυτό ιςχύει όταν x > 3 

 

 

 

2ο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ – ΜΕ ΑΠΟΛΤΣΕ΢ ΣΙΜΕ΢ 

Θα λύςουμε την άςκηςη 5-iii του ςχολικού βιβλίου ςελ.104.  

Να λύςετε την ανίςωςη  |2·x +1|< 5  

 

ΑΛΓΕΒΡΙΚΗ ΛΤ΢Η 

Η ςυνάρτηςη τησ απόλυτησ τιμήσ είναι η abs(……) 

Η ςυνάρτηςη τησ επίλυςησ είναι η solve(……..) 
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Η εντολή που γράφουμε ςτο παράθυρο CAS είναι  solve(abs(2x+1)<5). 

Πατώντασ Enter εμφανίζει την αλγεβρική λύςη τησ ανίςωςησ x > -3  και  x < 2. 

 

ΓΡΑΥΙΚΗ ΛΤ΢Η 

Στο πεδίο Ειςαγωγή, γράφουμε το πρώτο μέλοσ τησ ανίςωςησ abs(2x+1) πατάμε Enter 

και μετά γράφουμε το δεύτερο 5 και πατάμε Enter. 

Εμφανίζονται οι γραφικέσ παραςτάςεισ των ςυναρτήςεων f(x)= |2x+1| και g(x)= 5 

Εμείσ θέλουμε η  2x +1 (μπλε ευθεία) να είναι κάτω  από το 5 (πράςινη ευθεία). 

Παρατηρούμε ότι αυτό ιςχύει όταν x > -3  και  x < 2. 

 


